
Aos vinte e seis dias do mss de Fevereiro do ano de dais nil e vinte e seis,
as 18:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a rua
Dr. Joao utcio, S/N, Centro, nesta cidade de Nova Olinda Estado da Paraiha, sobre a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordinaria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NETO;
CASSIO PEREIRA DE ANDRADE; COSMO SEVERINO DA SILVA; CRIST6VAO
I:ERNANDES  DA  SILVA;  KAUAN  SIMAO  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAVID  DA
slLVA;   sEBASTrio   BRAz   DA   slLVA;   SEBASTIAO   MARCELINO   FILHO;
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios da casa, al€m de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a reuniio o senhor presidente Crist6vao
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secretirio o senhor vereador Kauan Simao Silva Lima que pediu
aos vereadores para realizar a frequencia atrav€s do tablet presente na mesa de cada
urn, onde foi constatada a presenca de todos os edis. Em seguida colocou em discussao
a  ata  da  sess5o anterior,  realizada  no dia  12  de fevereiro de  2026,  e  n5o  havendo
nada a discutir foi aprovada por unanimidade.  Em seguida o senhor presidente passou
a palavra ao primeiro secrefario Cosmo Severino da Silva, para que lesse a ordem de
serviap do dia: 1 -Projeto de Lei NO 001/2026, de autoria do Prefeito Cicero
David de Andrade, que disp6e sol)re o valor do salario-minimo a vigorar a
partir de 10 de janeiro de 2026, e da outras providencias; 2 - Projeto de Lei
NO 002/2026, de autoria do Prefeito Cicero David de Andrade, que autoriza
o poder executive municipal a abrir crfedito especial para fins que especifica;
3  -  Projeto de  Lei  NO  022/2025,  de autoria  do  Prefeito  Cicero  David  de
Andrade,  que  cria  a  Programa  ALFABFTIZA  +   EJA  e  autoriza  a  Poder
Exeeutivo  a   instituir  a  Balsa  Auxilio  Permanencia   pare  estLldantes  da
modalidade Educac5o de Jovens e Adultos - EJA da rede municipal de ensino,
e da outras providencias; 4 -Projeto de Lei Complementar NO 001/2026,  de
autoria do Prefeito Cicero David de Andrade, que disp6e sobre o rcajuste de
540% (cinco inteiros e quarenta centesimos per cento) sabre a vencimehto
basico dos professores da rode Municipal de Ensino, para a exerc]'cio de 2026,
em atendimento a Lei Federal no 11.738/2008, e da otitras providencias. Ap6s

leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espa¢o pera solicitac6es verbals,
em  conformidade  com  o  regjmento.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discuss5o o Projeto de Lei NO 001/2026. Vai a tribuna o sehhor vereador Cosmo
Severino da Silva: sadda a todos, diz que veio emitir o parecer do projeto de autoria
do poder executivo que disp6e sobre o salario minjmo que passou a vigorar desde  o
dia primeiro de janeiro de 2026, que ficou fixado em R$ 1.621,00, sendo materia dnica
e exclusiva do poder exeeutivo,  que € quem tern a  prerrogativa  de apresentar esse
tipo  de  Projeto  de  Lei  que  concede  aumento,  que  trata  remuneracao  do  servidor
pdblico,  e  analisando  o  projeto,  o  mesmo est5  dentro  do que  a  lei  determina,  e  a
conclus5o do relator, que se trata de si mesmo, e pela constitucionalidade, Iegalidade,

juridicidade   e   regimentalidade o  de  Lei   no   001/2026,   e  o   parecer  foi



acompanhado  pelos demais  membros da Comissao,  o vereador Sebastiao  Marcelino
Filho  e  o  vereador Valter  Gonzaga  de  Souza.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o
senhor presidente coloca em votag5o o Projeto de Lei NO 001/2026, sendo aprovado
por unanimidaide, sera  encaminhado ao  poder executivo.  Prossegujndo,  o senhor
presidente  coloca  em  discussao  o  Projeto  de  Lei  N0  002/2026.    Vai  a  tribuna  a
senhor vereador Ant6nio de Sousa Neto:  sadda a todos, diz que o projeto de lei
foi pedido vista na sessao anterior, porque tinha coisas a serem mais claras, onde esfa
criando uma lei onde cria  uma bolsa para os alunos do EJA, sendo urn incentivo para

que os alunos  participe a  pelo  menos 80%  das aulas,  que  uma  coisa  traz  a  outra,
quando incentjva o aluno a ir a sala de aula, posteriormente o recurso do pr6ximo ano
ira aumentar, atravds do FUNDEB, e que nao votaria contfario, porque engrandece o
aprendizado e o  recurso do municl'pio,  que o projeto vein  nessa  linha,  foi  retificado

porque nao especificava  de onde sairia  os reeursos,  e agora est5 especificando que
sera dos 30% do FUNDEB, onde pode mexer, porque os 70% nao se pode mexer, pois
6 direcionado aos professores e pessoal do apoio, foi feita uma audiencia pdblica onde
reuniu  sindicato,  presidente  do  conselho  da  educag5o,  presidente  do  conselho  do
FUNDEB,  secretaria  de  administrag5o e  o secretirio de educagao,  ficou  hem  claro e
agora o projeto veio correto, diz que seu voto 6 a favor,  e espera que os votos dos
seus pares tambem sejam favofaveis, para que o projeto seja enviado ao prefeito para
que  ele  sancione  e  vire  lei.  Nao  havendo  mais  nada  a  discutir  o  senhor  presidente
coloca   em   votae5o   o   Projcto   de   Lei   NO   002/2026,   sendo   aprovado   per
unanimidade,  sera   encaminhado  ao   poder  executivo.   Prosseguindo,   o   senhor
presidente coloca em discussao o Projeto de Lei N0 022/2025. Vai a tribuha o senhor
vereador Ant6nio de Sousa Neto:  sadda a todos, diz que urn projeto puxa o outro,
o anterior cria o credito e este que chegou antes da abertura de credito nao poderia
ser votado  porque  antes  deveria  ser  aberto  credito  para  que fosse  feito  esse,  que
prever o valor de R$  150,00 de bolsa  para alunos do EJA, e pede votos aos demais
vereadores para que sejam concedidas bolsas para os alunos, para que o projeto vire
lei.   9   Prosseguindo,   o  senhor  presidente  coloca  em   discussao  o   Projeto  de   Lei
Complementar N0 001/2026. Vaj a tribuna a senhor vereador Cosmo Severino
da Silva:  sadda a todos, como relator do projeto diz que a comiss2io se reuniu, tendo
o  colega  vereador  Valter  como  presidente,  o  vereador  Sebastiao  Marcelino  como
membro e ele pr6prio tambem como membro, que trata tambem sobre remunerag5o,

lei de a]gada do poder executivo, que ten a prerrogativa de apresentar esse tipo
de  lei  que  trata  do  reajuste  da  remuneragao  dos  profissionais  do  magisterio  do
municfpio  em   5,40%,   analisaram   o   projeto  e  a  tabela   que  define  o  valor  das
remunerac6es dentro das nomenclaturas de formacao e o cargo de pedagogo, estando
dentro dos conformes, o projeto esti totalmente de acordo, sem nenhum vl'cio, sendo
assim,  a  comissao,  e  ele  mesmo,  deu  o  voto  favofavel,  tendo  o  seu  voto  sendo
acompanhado  pelos  demais   membros  da   comissao.   Vai  a  tribuna  a  senhor
vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todce, diz que esse projeto 6 onde se
regulariza  o aumento da remunerag5o dos
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rofessores, e q e esse 5,4% se trata do
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aumento do  Governo  Federal,  que  o  municl'pio sempre  acompanhou  o aumento do
Governo  Federal,  e  como  o secretirio de educac5o esteve  na  audiencia  pdblica  na
semana passada, o mesmo falou que os recursos do FUNDEB vai ter urn aumento hem
significativo, ocasiao em que foi comentado sobre o rateio, e o presidente do conselho
de educacao diz que a prefeitura que da o rateio e que o prefeito nao paga o que a
de direito, e espera que esse ano tenha rateio, e seu voto e favofavel, porque essa lei
tern que ser votada  para que seja  regularizada a  remunerac5o,  porque ja se passou
urn mss e tern ainda o retroativo, pois o m€s de janeiro deve ser pago. Vai a tribuna
o senlior vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, primeiro parabeniza
o  Governo  Federal,  pois  est5o  apenas  regulamentando  o  que ja  vein  do  Governo
Federal para todo o pats. Nao havendo mais nada a discutir o senhor presidente coloca
em  votacao  o  Projeto  de  Lei  Complementar  NO  001/2026,  sendo  aprovado  per
unanimidade, sera encaminhado ao poder executivo. Dando continuidade, o senhor
Presidente da  por encerrado o expediente e da  ini'cio ao  hofario-livre,  facultando a

palavra aos que quiserem usar da tribuna da casa. Vai a tribuha o senhor vereador
Cosmo Severino da  Silva:  sadda  a  todos,  fala  do  projeto  de  lei  de  reajuste da
remuneracao do magisterio de 5,4% concedido pelo Governo Federal, e parabeniza o

projeto de lei do executivo e diz que os nossos professores merecem, ate mats do que
isso,  porque trabalham  diuturnamente  pela  nossa  educac5o,  e que  projetos  nesses
sentidos  sempre  terao  apoio  da  Casa;  com  relacao  ao  sal5rio  mi'nimo  laments  aos

profissionais  que  recebem  acima  do  salario  minimo  que  nao  aumentafa;  fala  sobre
uma  m5e atrpica  com  relacao as cobrancas que sempre s2io feitas  na  Casa  para  as
criancas com TOD, autismo e TDAH, que no ano passado a medica neuropediatra veio
uma vez e as maes rec[amam que nao veio mais e tamb6m n5o foram informadas de

quando  haverd  o  atendimento  medico,  ja  que  as  criangas  neeessitam  de  virias
sess6es, que apenas uma consulta nao e suficiente,  e falou tambem com  relac5o as
terapias,   que   elas   precisam   de   atendimento   psicol6gico   e   de   fonoaudi6logo   e
acreditam que precisa de atendimento especl'fico, com atendimentos frequentes, que
uma vez ou outra nao € suficiente, falou tambem com relacao as medica¢6es e reforca
a cobranca, ja que a mae pediu, e pede ao munic]'pio e a secretaria de sadde para que
tenha  urn olhar  mais  especial  para  essas criangas,  que  s6 quem  tern criancas com
essas  patologias sabe o qu5o € diifeil  de lidar,  e  pede  urn olhar  mais  humanizado e

e, conforme as condig5es, pois sabe que € grande o gasto para o municfpio, mas

que essas criancas merecem que o poder executivo faga urn esfongo para melhoria da
sadde delas;  e com  relacao a  infraestrutura,  fala  de  lampadas de  postes que estao
queimadas, na rua que ele mora e tamb6m em outras ruas, e atendendo a cobrancas
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de  moradores  pede  que o  munia'pjo  possa  atender  essa  demanda  na  Rua  Donzira
Barreiro;  outra quest5o 6 com  relag5o a  podas de 5rvores das pracas, a que fica  na
travessa llradentes,  que tern duas arvores que foram  podadas,  mas tern duas que
est5o ben grandes, e urn morador pediu para fazer esse pedido, e tambem das arvores
na  pra6a  no conjunto Mariz, que as arvores est5o bastantes grandes, e com  a  poda
beneficiara  aos  moradores  na  regiao  e  as  pessoas  que  por  la  fazem  caminhada;
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parabeniza  sua  colega  de trabalho,  Dayana,  esposa de  Murilo,  que foi  aprovada  na
funcao  de  analista  no  INSS,  concurso  Federal,  a  quem  foi  concedido  o  tftulo  de
cidadania  honoraria  pela  Camara  no mss de dezembro do ano passado, que 6 uma

grande profissional do municipio, sendo aprovado em urn concurso muito concorrido,
que o municrpio perde uma grande profissional, mas que born que ela passou em urn
concurso  federal   e   lhe   deseja   muito   boa   sorts,   e   o   INSS   ganha   uma   grande

profissional, e tamb6m outra que foi colega  no CRAS € Tatiane C16ria,  que e neta de
dona   Luiza  Pacat6nio,  que  foi  convocada  num  concurso  para  psicopedagoga,  no
munic/pio de S5o Jos6 de Piranhas e lhe parabeniza, desejando muito sucesso nessa
missao, fambem uma grande profissional, onde atua no CRAS na gescao passada e fez
urn  grande  trabalho.  Vai  a  tril)una  o  senhor  vereador  Sebastiao  Marcelino
Filho: satlda a todos, traz urn relato de urn morador do Conjunto Por do Sol, e uma
explicac5o para o pessoal do setor, que foi la e pegou assinaturas de varias pessoas,
apresentou na sess5o no ano passado, que a rua n5o tern entrada e nem saida, ja foi
apresentado requerimento requerendo calcamento para a rua, que entrou em contato
com o gestor do municipjo, mas que n5o pode ir la, e falou com o vereador C5ssio que
disse que quando o prefeito estiver no municfpio ira la, diz ao pessoal que todos estio
empenhados e vao lutar para que o calgamento seja concluido esse ano, que quando
chove e venta, as m5es quando vein deixar os filhos na escola es espinhos furam os

pneus das bicicletas e as vezes caem, diz ainda que nao esta do lado do prefeito, mas
que n5o est8 contra o municrpio e vai trabalhar para que seja feito. Vai a tribuna a
senhor vereador Mangal David da Silva: sadda a todos, fala sobre as cuidadoras,
sobre as criangas autistas,  e esteve com algumas cuidadoras e diz ser  urn trabalho
muito complicado e comprido,  por passar urn dia  todo,  e  muitas criancas d5o  muito
trabalho, e pede ao prefeito que possa amenizar a tempo de trabalho e a remunerae5o
das cuidadores, ja que os vereadores nao pode fazer isso, acha que R$ 800,00  para
cuidadoras €  muito  pouco,  e que devem ser pessoas capacitadas  para trabalharem,
sabendo o que esfao fazendo, e ocorreu de algumas rejeitaram o trabalho pelo fato
de o salario ser pouco, e se valorizar elas trabalhar5o melhor, diz que na sua opiniao,
os vereadores podem pedir, j5 que o prefeito que tern a caneta para fazer, e pede que
o prefeito veja essa situa¢o, que ja viu cuidadoras com arranhdes, pois tern criancas
agressivas,  e  por  isso  muitas  n5o  aceitam  e  deve  ter treinamento  para  que  essas

pessoas trabalhem  com essas criancas;  disse ainda que a  secretaria  falou  que teria
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tendimento  com   neuropsic6Ioga   e   psic6logo,   mas  que  ainda   nao  viu   nenhum
rofissional, que muitas pessoas nao tern condi¢6es e pede ao prefeito para rever, ja
ue muitas criancas predsam desse atendimento, que seu filho tern TDAH e o leva ate

a cidade vizinha para terapias, e pede ao prefeito para ver com bons olhos, para que
venham   pessoas  especialistas  para  atender,  como  psic6loga  e  pedagoga.  Vai  a
tribune a sehhor vereador Ant6nio de Sousa Neto: sadda a todos, fala sobre as
criancas ati'picas, que sempre vein batendo na mesma tecla, desde o ano passado e
continuara  falando,  pois  6  urn  assunto  que  deve  ser sempre  debatido,  pois  ver  na

de quem  cuida e das  maes,  e
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prefeito  falou  que  estava  contratando  uma  medica  para  que  viesse  atender  essas
criancas,  mas  nao  sabe  o  que  aconteeeu  que  n5o  viu  mais  a  doutora  Maira,  uma
excelente  pessoa  e  profissional;  com  re[acao  as  cuidadoras  diz  que  sofrem,  que
apanham, e pede ao prefeito que pague o salario completo e que trabalhem 4h, pois
tern outras pessoas que ganham mais e nem fazem por merecer, n5o vale nem 20%
do que as cuidadoras merecem, que passam as 4h trabalhando, chega em casa e nem
d5 tempo descansar, que a tarde ja tern que trabalhar novamente com outra crianga,
e  pede  que  mande  lei,  o  que for  preeiso  para  a  Casa,  para  ajudar  as  criangas,  as
cuidadoras, as m5es e os pais,  pois o que foi  para  beneficia-Ios ira sempre aprovar,

pois acompanha diariamente e ver o sofrimento, que as criancas sofrem tambem, que
batem cabeca, diz ainda que a lei nao permite que funcion6rio pdblico receba menos
de urn salario minimo, se elas est5o recebendo e se sujeitam, e porque precisam, por
causa da necessidade, mas 6 muito sofrimento trabalhar 8h e ganhar R$ 800,00, ent5o

que se pague o salario minimo a essas cuidadoras, s6 quem sabe 6 quem tern crianca
que necessita de cuidadora-na escola e que cuida com todo carinho que tern em casa;
outra coisa foi sobre urn video em uma praga, que na praca ten urn problema de fios
soltos que  provocam  choques e  urn pai diz que se alguma  coisa  acontecer com  urn
filho seu buscar5 providencias, e assim o mesmo buscou o prefeito e este disse que a
fiacao 6 subterranea, mas o pediu para rever e ajeitar a fiag5o solta para  n5o causar
urn mal  maior,  e pediu  para  desligar;  faz  uma  cobranca  verbal  das  pessoas da  Rua
Rod5o  Martins  para fazer  uma  lombada,  pois tern  muitas criangas e assim  pede ao
secretario  de  infraestrutura  que  se  possivel  faga  uma  lombada  15  para  resolver  o

problema,  e  tambem  na  rua  Donzira  Barreiro  no  cruzamento  que  aconteceu  dois
acidentes  em  datas  pr6ximas  e  tern  poucas  lombadas,  e  pede  para  fazer  mais
lombadas, que algumas ruas tern muitas lombadas e nao faz tanto sentido,  e nessa

que precisa nao tom; com relacao ao parcelamento do INSS € anual, pois o imposto e
muito caro para a prefeitura, que vein desde o governo de Dr. Z6 Alves, e de la para
ca todo ano tern o parcelamento, e assim sera, todos fazem e ir5o continuar fazendo,

pois e uma di'vida que nunca sera paga, que ninguem ira pagar; parabeniza o secret5rio
de cultura pelo carnaval, que foi organizado, que nao estavam querendo atrapalhar o
carnaval,  mas sim,  resolver urn problema, que aconteceu alguns acidentes,  mas que
6 folia de gente "doida", mas foi uma festa boa e organizada. Vai a tribuna a senhor
vereaidor Sebastiao Braz da Silva: sadda a todos, fala sobre os problemas cr6nicos
da cidade, que faz mais de 15 ou 20 anos, com relacao a lombada e a praca de evento,

que foi fao mal feita, que o material de p6ssima qualidade, e depois colocaram a fiasao,
colocaram  umas  gambiarras  e  sempre  teve  os  problemas  nos  postes,  que  muitos
cachorros ja morreram e sapos; e com relacao as lombadas tambem faz o apelo para
que  sejam  feitas,  e  tern a  questao  de vandalismo,  que  as  pessoas  de  motes  nao
respeitan as lombadas,  mas que devem ser feitas para  reduzir os riscos, e pede ao
gestor para ver a possibilidade de construir; sobre os calcamentos tern oito lcoalidades
que preeisam de calcamento, o conjunto Santo Amaro, que esta muito populoso, que
j5  fez
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Julinha, Distrito Manguenza, Sitio Canto, Conjunto Por Do Sol, Sitio Andreza, S/tio Saco;
fala  ainda  sobre as estradas,  principalmente a  que da  acesso a  barragem,  que ten
dois  problemas  criticos,  que  vai  de  Ant6nio  de  Jo5o  de  Santo  ate  a  Creche  e  em
Chepeira, fala tambem do carnaval, agradece a todos que participaram e parabeniza

pela  organizacao,  e  parabeniza  ao  secretario  de  infraestrutura  e  de  cultura  que
trabalharam para dar certo, agradece tamb6m ao prefeito pela belissima festa e que
ajudou  para  que  aconteeesse.  N5o  havendo  mais  nada  a  tratar  a  senhor
presidente  deu  os trabalhos  per encerrado,  agradecehdo  a  presehca  de
todos e declarou ehcerrada a sess5o ordinaria. E eu, na qualjdade de redatora,
lavrei e digitei a presente ATA que depois de lida e aprovada vai por todos assinada.
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COSMO SEVERINO DA SILVA - 1° Secretario
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